

PRECIOS DE SUSCRIPCION

MADRID..... 1,00 pta. al mes/
PROVINCIAIS., 4,50 pts. trimestre/

PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

MADRID. Año VI. Núm. 1.622.—Martes 18 de Abril de 1916.

TRES EDICIONES DIARIAS

Redacción y Admón.: DESENGAÑO, 12.—Apartado 466.—Tel. 365.

EL DEBATE

CRISIS EN PUERTA NI HOMBRES NI PROGRAMA

Largo y laborioso fué el Consejo de ministros celebrado ayer, en el cual, probablemente, se trató de la crisis.

Es lamentable que haya que hacer «otra» crisis antes de que se abra el Parlamento y para abrirlo, en lugar de plantearse y resolverse en las Cortes, como exige el régimen parlamentario.

El señor conde de Romanones y su Gobierno, desde que se encargaron del Poder, cada día han perdido algo en autoridad y confianza de la opinión.

En el Ministerio de Hacienda rige una interinidad, calamitosa como todas las interinidades; propiamente, desde que dimitió el Sr. Urzáiz, no hay ministro de Hacienda.

Más lo importante es, en las actuales circunstancias, no puede ser empleado en premiar «servicios prestados al partido» ni en «hacer Estado Mayor» nombrando ministros nuevos.

No parece menos imprescindible la crisis, si se atiende a la situación del Ministerio de Estado.

Pues fracasado en absoluto el señor Burell en Instrucción pública, también por este lado se impone la crisis.

¿Cómo la resolverá el conde de Romanones? A juzgar por lo que ha podido traslucirse, mal, muy mal.

La constitución ó reconstitución del Gabinete debería ser tal que sus elementos sirvieran de programa.

Abrigamos muy débiles esperanzas, y esas exclusivamente fundadas en la gestión de algunas oposiciones: las tradicionalistas, la maurista y regionalista, cuyo patriotismo nos atrevemos a excitar en razón de que, en cuanto posible sea, suplan la total falta de plan orgánico y soluciones con que el Gobierno va a presentarse a las Cámaras.

LOS DOMINGOS EN BERLIN

POSTALES ALEMANAS

—Por treinta céntimos—me decía Holstein—el ferrocarril le lleva a usted a media hora de Berlín, a plena campiña, y por una cantidad análoga tiene usted billete en un vaporcito ó en un bote que navegan en pintorescos lagos.

En la capital del Imperio la muchedumbre dominguera resulta enorme; es una masa céntrica que deja desiertos los talleres, los comercios, los almacenes, los mostradores, las oficinas del Estado, etc.

Hay una costumbre «muy berlinesa»: la de que familias enteras se citen en la estación para marchar al campo y gozar allí honestamente la tarde del domingo.

En estas muchedumbres en ascenso y en completa libertad se observa a maravilla esta estructura psicológica de un pueblo. Estas grandes masas humanas se distinguen por su equilibrio de nervios, por su benévola manera de gozar, sin sofocamiento, sin aire agresivo, sin malicia, sin hincapiés desmanzados.

Bajo la arbolada tupidísima surgen innumerables y primitivos fogones, platos, mesas, etc. Una silla plegable circunda las mesas, y a una voz de la «cocinera» (la madre ó la abuelita), todos corren a sentarse, persiguiéndose en un revuelo de alegría.

Y así va oscureciendo poco a poco, y con los últimos rayos del sol que muere, se escuchan en el bosque, junto con el rumor de la marcha, voces que se pegan en marcha, voces «ahora un poco tristest» que gritan ordenando el regreso:

—A Berlín!...

800.000 alemanes en el frente inglés

El corresponsal militar del «Times», coronel Repington, declara que los alemanes tienen concentrados, frente al frente inglés, 40 divisiones, sin contar la caballería.

Por qué conserva el enemigo fuerzas tan importantes? Si hubiera debido atacar, hace tiempo que lo habría hecho.

Para triunfar en esta guerra—dice el corresponsal—debemos presentar en los puntos decisivos del teatro de la guerra todos los hombres que podamos alistar libremente, provistos de municiones.

Alemania y Rusia canjean sus heridos

Habido comienzo el intercambio de soldados heridos graves de nacionalidad rusa y alemana.

LA UNION DE LAS DERECHAS

UN ABRAZO FRATERNAL NOS LIGARA A TODOS A LA SOMBRA DE LA CRUZ

En nuestro querido colega «El Pueblo Astur», llegado ayer a Madrid, leemos el final de la hermosa conferencia dada por el insigne Mella en el Círculo Maurista de Oviedo.

Para EL DEBATE es motivo de especial satisfacción el ver cómo triunfa una idea que viene hace años defendiendo. Hasta los más escépticos y desanimados convencerán hoy con nosotros en que la unión es un hecho.

Estamos comenzando una nueva reconquista; nuestros antepasados la empezaron en Covadonga, y nosotros nos hallamos donde llegó Fruela, y esto ya es algo, no sólo contra la heterodoxia, sino en favor de la libertad municipal y regional, como ya es dicho.

Con estos principios, los sociales y los religiosos, manteniéndose cada uno dentro de sus líneas políticas, podremos realizar algo grande y beneficioso para la Patria.

Los que pelean por el ideal y por el deber tienen una esperanza legítima, y si sufren algún eclipse no es total, sino pasajero; si la bandera se ve a lo lejos en la vuelta en el humo de las pasiones de los demás, no es más que momentáneamente, y en seguida vuelve a aparecer, y es un rayo de luz que alumbrará para dar más energía y más fuerza después.

Yo recuerdo vagamente un relato que he leído en un libro de viajes, y que me causó gran impresión. No creáis que nada de estas propagandas sea estéril, porque la palabra animada por el ideal y por el amor, aunque no sea recogida por el taquígrafo, puede caer en un alma enemiga, y allí queda el germen que, más tarde ó más temprano, se ha de desarrollar.

Después de haber sido agitada y azotada brevemente, los marineros vieron cómo se deshacía, y a la luz de un rayo de observación, contemplados, cómo no tenían que vercharse de las lanchas, que había destruido el temporal.

Empezó a elevarse el día y a serenarse las nubes, cuando el barco, deshecho, desmenuado, se hundió; los viajeros vieron que la costa estaba cercana, y en ellos renació la esperanza, y acordados en los tabloncillos de la nave, lograron ganar la orilla.

Espectáculo singular el que presenciaron desde aquella playa inhóspita; serenas las olas, vieron que el buque no estaba sumergido por completo, que los mástiles sobresalían del agua y que alrededor de ellos se agrupaban los maderos flotantes.

Más tarde, allí en lotananza, vieron desde el mar que sobre un mástil flotaban los restos de una bandera, y escucharon otros mástiles, y vieron a los naufragos que esperaban a la salvación cristiana; pero la situación de la isla era tal y tan hermosa era; aquella tierra oceánica al continente estaba tan bien para la conquista, que al poco tiempo las chozas se trocaban en alegres caseríos y se establecía allí una colonia floreciente.

Así podemos hacer nosotros, que hemos pasado por la vida política de un navío que ha podido deshacerse, pero con sus restos nos mantenemos sobre la roca firme del derecho y de la tradición, y vosotros, juventud maurista, que lucháis por el derecho y la justicia, que habéis nacido no en el léjano del pantano, sino que tenéis vuestras raíces en el subsuelo, donde se juntan con otras que fueron el sostén de la grandeza de la Patria, con las del árbol de la Tradición, a cuya sombra peleamos nosotros.

Ya ha llegado el primer grupo de soldados rusos a la frontera de Finlandia, habiéndoseles dispensado cariñosamente.

El total de ese contingente asciende a 218 soldados moscovitas.

LOS ALEMANES ASALTAN UN SALIENTE EN CHAUFFOUR

LOS RUSOS DESALOJAN A LOS TURCOS DE POSICIONES EN EL KARADERE

LOS ALEMANES HAN DERRIBADO UN AVION EN FLANDES Y OTRO EN PERONNE

FRANCIA.—El comunicado alemán dice que ayer no ocurrió nada nuevo digno de mención. El parte francés señala en la orilla occidental del Mosa bombardeo de la artillería alemana contra la altura 304 y las segundas líneas francesas, y en la orilla oriental bombardeo desde el río hasta Douaumont, seguido de un encauzado ataque de la infantería, merced al cual, los alemanes se apoderaron de un saliente al Sur del bosque de Chauffour.

El parte británico asegura que los ingleses, después de hacer estallar dos minas, verificaron una incursión contra las trincheras enemigas, con resultado satisfactorio.

ITALIA.—El comunicado italiano sólo registra escaramuzas y bombardeos sin importancia.

RUSIA.—Tampoco el parte ruso recoge noticias dignas de atención.

CAUCASO.—Dicen los moscovitas que, después de luchas desesperadas, lograron arrojar a los turcos de sus posiciones a la orilla derecha del Karaderé.

VARIAS.—Los alemanes derribaron un avión en Flandes y otro en Peronne.

LA SITUACION MILITAR

DOS NUEVAS DERRITAS DE LOS ALIADOS

¿Dónde? ¿Cuándo? ¿Cómo? ¿Dónde? En Grecia y en Rumania. ¿Cuándo? A principios de Abril. ¿Cómo? Sin disparar un tiro. Y a demostrar por sus afirmaciones con textos franceses.

En Grecia y en Rumania, a principios de Abril, sin disparar un tiro. Y a demostrar por sus afirmaciones con textos franceses. En Salónica tenían los rusos 37.000 sacos, y una buena mañana los griegos se incautaron de ellos y se los enviaron a los búlgaros.

Yo creo que vosotros podéis realizar una acción fecunda, si nos juntamos todos, podemos lograr a la emancipación de Asturias y a empezar otra Nueva Reconquista. (Nueva oración.)

Yo recuerdo vagamente un relato que he leído en un libro de viajes, y que me causó gran impresión. No creáis que nada de estas propagandas sea estéril, porque la palabra animada por el ideal y por el amor, aunque no sea recogida por el taquígrafo, puede caer en un alma enemiga, y allí queda el germen que, más tarde ó más temprano, se ha de desarrollar.

Después de haber sido agitada y azotada brevemente, los marineros vieron cómo se deshacía, y a la luz de un rayo de observación, contemplados, cómo no tenían que vercharse de las lanchas, que había destruido el temporal.

Empezó a elevarse el día y a serenarse las nubes, cuando el barco, deshecho, desmenuado, se hundió; los viajeros vieron que la costa estaba cercana, y en ellos renació la esperanza, y acordados en los tabloncillos de la nave, lograron ganar la orilla.

Espectáculo singular el que presenciaron desde aquella playa inhóspita; serenas las olas, vieron que el buque no estaba sumergido por completo, que los mástiles sobresalían del agua y que alrededor de ellos se agrupaban los maderos flotantes.

Más tarde, allí en lotananza, vieron desde el mar que sobre un mástil flotaban los restos de una bandera, y escucharon otros mástiles, y vieron a los naufragos que esperaban a la salvación cristiana; pero la situación de la isla era tal y tan hermosa era; aquella tierra oceánica al continente estaba tan bien para la conquista, que al poco tiempo las chozas se trocaban en alegres caseríos y se establecía allí una colonia floreciente.

Así podemos hacer nosotros, que hemos pasado por la vida política de un navío que ha podido deshacerse, pero con sus restos nos mantenemos sobre la roca firme del derecho y de la tradición, y vosotros, juventud maurista, que lucháis por el derecho y la justicia, que habéis nacido no en el léjano del pantano, sino que tenéis vuestras raíces en el subsuelo, donde se juntan con otras que fueron el sostén de la grandeza de la Patria, con las del árbol de la Tradición, a cuya sombra peleamos nosotros.

Ya ha llegado el primer grupo de soldados rusos a la frontera de Finlandia, habiéndoseles dispensado cariñosamente.

hunda en ese terrible silencio de testigo, tan abrumador para las conciencias puras, para quien el crimen encubierto es el crimen peor. Más tarde ó más temprano, venceremos. Señor (se dirige al rey), venceremos sin vos... Si este desplante fuera la expresión del modo de pensar de un solo individuo, de un escritor, yo no lo hubiera recogido, por muy ilustre que fuera su título; pero la lectura de los periódicos franceses de los pasados días hace ver que Georges Bourdon no ha hecho sino cristalizar en un artículo el modo como piensa y siente la nación francesa.

En Grecia y en Rumania, a principios de Abril, sin disparar un tiro. Y a demostrar por sus afirmaciones con textos franceses. En Salónica tenían los rusos 37.000 sacos, y una buena mañana los griegos se incautaron de ellos y se los enviaron a los búlgaros.

Yo recuerdo vagamente un relato que he leído en un libro de viajes, y que me causó gran impresión. No creáis que nada de estas propagandas sea estéril, porque la palabra animada por el ideal y por el amor, aunque no sea recogida por el taquígrafo, puede caer en un alma enemiga, y allí queda el germen que, más tarde ó más temprano, se ha de desarrollar.

Después de haber sido agitada y azotada brevemente, los marineros vieron cómo se deshacía, y a la luz de un rayo de observación, contemplados, cómo no tenían que vercharse de las lanchas, que había destruido el temporal.

Empezó a elevarse el día y a serenarse las nubes, cuando el barco, deshecho, desmenuado, se hundió; los viajeros vieron que la costa estaba cercana, y en ellos renació la esperanza, y acordados en los tabloncillos de la nave, lograron ganar la orilla.

Espectáculo singular el que presenciaron desde aquella playa inhóspita; serenas las olas, vieron que el buque no estaba sumergido por completo, que los mástiles sobresalían del agua y que alrededor de ellos se agrupaban los maderos flotantes.

Más tarde, allí en lotananza, vieron desde el mar que sobre un mástil flotaban los restos de una bandera, y escucharon otros mástiles, y vieron a los naufragos que esperaban a la salvación cristiana; pero la situación de la isla era tal y tan hermosa era; aquella tierra oceánica al continente estaba tan bien para la conquista, que al poco tiempo las chozas se trocaban en alegres caseríos y se establecía allí una colonia floreciente.

Así podemos hacer nosotros, que hemos pasado por la vida política de un navío que ha podido deshacerse, pero con sus restos nos mantenemos sobre la roca firme del derecho y de la tradición, y vosotros, juventud maurista, que lucháis por el derecho y la justicia, que habéis nacido no en el léjano del pantano, sino que tenéis vuestras raíces en el subsuelo, donde se juntan con otras que fueron el sostén de la grandeza de la Patria, con las del árbol de la Tradición, a cuya sombra peleamos nosotros.

Ya ha llegado el primer grupo de soldados rusos a la frontera de Finlandia, habiéndoseles dispensado cariñosamente.

El total de ese contingente asciende a 218 soldados moscovitas.

dejar. Hay algo todavía más significativo en ese Tratado. Para poner a Viena y Berlín en relación con los turcos, sus aliados, realmente no disponen más que de la vía Budapest-Belgrado-Náh, Sofía, Constanziopla (véase el croquis), y Rumania ha accedido a que los Imperios centrales utilicen la vía Budapest-Bucarest-Varna, y como quiera que este ferrocarril queda cortado por el Danubio entre Giurgewo (Rumania) y Rusenk (Bulgaria), se ha establecido un acuerdo para la construcción de un puente entre ambos puntos. Y si el lector dijere sea como sea, lea T'Echo de París del 14 del actual, y en el artículo firmado por Jean Herbeire verá las noticias que he extraído y conste que este escritor, hablando del Tratado del 7 de Abril, dice textualmente: «Nous avons appris hier que la nouvelle es exacte.» (Hemos sabido ayer que la noticia es exacta.)

Y sépase que, según el Instituto internacional de Agricultura de Roma, se puede estimar, en tiempo de paz, en seis millones de toneladas la cantidad anual de cereales que Alemania y Austria-Hungría, reunidas, se ven obligadas a importar; y como quiera que Rumania produjo en 1915 esa cantidad de cereales y no ha de venderlos toda, que la cantidad bien entendida principia por uno mismo, para llegar a reunir el trigo que consumían los Imperios centrales, el tiempo de paz (aunque bien han demostrado que pueden pasarse sin él), les faltará lo que Rumania consume. Al alcance de la mano está lo tienen... Me explicaré. Dije en uno de los artículos que publiqué en A B C que las operaciones que emprendieran en Rusia los austroalemanes adquirirían mayor desarrollo en el Sur, buscando las tierras negras, las llamadas tchernozem en Rusia, el granero de los rusos, de una fecundidad no igualada por ningún otro terreno europeo. Me permití hacer esa afirmación cuando traían y llevaban a Rumania de un bando a otro, y a diario nos creían hacer creer que esta nación iba a sacar la espada en defensa de los aliados... Ahora, que sabiendo esta nación que con su ayuda en petróleo y cereales a los Imperios centrales, y con el permiso para que utilicen las vías rumanas, de un golpe de muerte al fracasado bloque, ¿qué he de pensar?... Para confirmar mi hipótesis sólo bastan los hechos. Los rusos han obligado a evacuar Bojan (inmediato a la frontera de Rumania; véase el croquis), donde había 5.000 rumanos, que han sido internados en Rusia, y la Legación rusa en Bucarest se ha negado a entregar pasés a los comerciantes que querían ir a Rusia... ¿Son éstos los primeros relámpagos? ¿No recuerda el lector que cuando los rusos quisieron ir en ayuda de los serbios, los rumanos no les permitieron el paso por su territorio?

Quizá el alma rumaná está más cerca de los franceses que de los alemanes y los austriacos; pero ¡ay! las naciones, como hojas que lleva la corriente de un río, no siempre van donde quieren, sino donde sus intereses las arrastran. Si Rumania interviene del lado de los Imperios centrales, la marcha sobre Kiev, hacia las tierras negras, será relativamente fácil; conque permanezca mano sobre mano se hará acreedora a que al final de la guerra recompense su inactividad con la Besarabia. Si interviniera del lado de los aliados, ¿cómo olvidar la suerte que han corrido Bélgica, Serbia y Montenegro?... Y como las veces que da Bourdon y el Tratado del 7 de Abril, bien a las claras dicen que Grecia y Rumania no sumarán sus fuerzas a las de los defensores de la libertad, etc., etc., de aquí que, sin verter una sola gota de sangre, los aliados hayan sufrido dos nuevas derrotas... Y en Francia, Rusia, Austria, Salónica, Armenia, Mesopotamia y Egipto, ¿qué sucede?... Tempestades en vasos de agua. Mañana, Dios dirá.

ARMANDO GUERRA (Se prohíbe la reproducción de este croquis.)

Grecia prohibirá a los serbios el paso por su territorio

En Grecia circulan numerosos rumores sobre la actitud del Gobierno griego frente a la nueva violación de la neutralidad griega por parte de los aliados.

Los corresponsales comunican que el Gobierno sigue firmemente decidido a prohibir el paso de tropas serbias por territorio heleno.

Declaraciones del embajador inglés en Atenas

El embajador inglés en Atenas declaró una entrevista que la «Entente» persistía en el transporte de tropas serbias desde Corfú a través de territorio griego; pero como, en cambio, el Gobierno heleno se opusiera a tal petición, manifestó posteriormente al embajador que la publicación de sus palabras no se ajustaba del todo a la realidad.



DE ITALIA
ATAQUES AUSTRIACOS EN MONTE COLL
COMBATES DE ARTILLERIA EN EL ISONZO DISMINUYE EL FUEGO

En el frente de la costa se desarrollaron duelos de artillería de poca intensidad. En el sector de la Alta Planicie de Doboedo fué algo más intensa la actividad de las baterías por ambas partes.

ATAQUES ITALIANOS, RECHAZADOS. En la región de Maly rechazaron nuestras tropas nuevos ataques italianos dirigidos contra la posición avanzada que conquistamos ultimamente.

LOS AUSTRIACOS ATACAN EN MONTE COLLO. Parte oficial italiana: Acción intensa de la artillería del valle de Sugana y en el frente del alto Dogano al alto Butti.

DE RUSIA

EL PUENTE DE IKSKULL, BOMBARDEADO POR LOS AUSTRALIALEMANES. En el frente occidental, la artillería enemiga ha bombardeado la cabeza de puente Ikskull.

En la región, al Norte de Smozgonne, los alemanes, al amanecer del día 16, reanudaron la ofensiva; pero todas sus tentativas para proseguir fueron rechazadas por nuestros fuegos concentrados, y quedaron sin éxito.

OFENSIVA RUSA AL NORTE DE SMORGON. Parte oficial ruso: La artillería enemiga bombardeó la cabeza de Ikskull. En la región, al Norte de Smozgonne, los alemanes emprendieron ayer, de nuevo, la ofensiva, al rayar el alba.

TURQUIA

LOS RUSOS TOMAN UNAS POSICIONES EN EL KARADERE. Parte oficial ruso: En la región del Litoral y más al Sur, nuestras tropas, después de arduos combates de carácter desesperado, y apoyadas por la artillería de tierra y de nuestros buques, rechazaron a los turcos, arrojándolos de unas posiciones poderosamente organizadas en la orilla derecha del Karaderé, a 16 millas de Trabzon.

Los repetidos ataques rusos en dirección de Erzurum fueron todos rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo.

LOS RUSOS DESALOJAN AL ENEMIGO DE UNA FUERTE POSICION. Parte oficial ruso: En el frente del Cáucaso y la región del litoral, y más al Sur, nuestras tropas, tras un violento combate, muy oneroso y apoyado por las artillerías de mar y tierra, desalojaron a los turcos de una posición poderosamente organizada, en la orilla izquierda del Karaderé, a unos 30 kilómetros al Este de Trabzon.

Perseguimos energicamente al enemigo. Los reiterados ataques del enemigo en dirección de Bayburt han sido rechazados, causando grandes pérdidas.

SUETOS

EL BARON BURIAN, EN BERLIN. Dieron de Berlín que se conocía gran importancia de la visita del barón Burian, ministro de Estado en Austria-Hungría.

OTRA PROHIBICION DE INGLATERRA A LOS NEUTRALES. El Ministerio de Negocios Extranjeros anuncia: Con objeto de evitar cualquier equivocación, el Gobierno de Su Majestad desea advertir a los armadores de buques neutrales que todo carbón de origen alemán, sea carga que esté en las carboneras, llevado a bordo de buques neutrales, podrá ser embargado, lo mismo que otras mercancías citadas en el Real orden de 11 de Marzo de 1915.

DE FRANCIA
LINEAS FRANCESAS ASALTADAS EN EL BOSQUE DE CHAUFFOUR

En la orilla izquierda del Mosa, bombardeo de nuestras baterías del bosque de Avocourt y de nuestro frente del Hombre Muerto a Gumières.

LOS INGLESES INICIAN UN ATAQUE EN BETHUNE. Durante la última noche, después de la explosión de dos minas, hubo un pequeño ataque a las trincheras enemigas, al Sur de la carretera de Bethune a La Bassée, con resultados satisfactorios para nuestras armas.

MAS TROPAS ALEMANAS A VERDUN. El correspondiente de guerra de 'El Journal' asegura que durante esta aparente calma que se observa en las tropas alemanas, se han traído numerosas divisiones de otros frentes, para recomenzar las operaciones contra la plaza de Verdun.

DE ALEMANIA

PODEROSO ATAQUE ALEMAN ENTRE EL MOSA Y DOUAMONT. Parte oficial de las once de la noche: Entre el Avo y el Oise, nuestras baterías han estropeado las trincheras y abrigos del enemigo, en las regiones de Beuvraignes y Lassigny.

En Argona, tiros de destrucción contra los trabajos alemanes del Norte de la Harazeres.

En Vauquois, una de nuestras minas ha hecho estallar un pequeño puesto enemigo, con sus ocupantes.

NADA NUEVO. Comunicó el Gran Cuartel General alemán, con referencia a teatro occidental de operaciones, que no hay nada nuevo digno de mención.

MAR Y AIRE

LUCHA AEREA SOBRE OZERNOVITZ. Ayer por la mañana aparecieron siete aeroplanos enemigos sobre Ozernovitz y sobre nuestras obras, al Norte de la ciudad. Se elevaron algunos de nuestros aparatos para rechazarlos, y después de una lucha que duró dos horas, fué derribado un aeroplano enemigo, después de la cual la escuadrilla rusa emprendió la huida. Nuestros aviadores no sufrieron poranca alguno.

AVIONES FRANCESES DERIBADOS. Parte oficial alemán: En la región de Pervyse, en Flandes, nuestros cañones antiaéreos derribaron un avión enemigo, que cayó detrás de la línea belga, siendo destruido por el fuego de nuestra artillería.

UNA ESCUADRILLA FRANCESA BOMBARDEA LA ESTACION DE BONFLANS. Aviación.—(Operaciones de bombardeo en la región de Conflans, Pagny, Arnville y Rombach).

En la noche del 16 al 17, a pesar de densa bruma, nuestra escuadrilla lanzó bombas sobre la estación de Conflans, fábricas de Rombach, estación de Arnville y vía férrea de Pagny y de Art-sur-Meurthe.

En la noche del 15 al 16, uno de nuestros aparatos cañones, en el mar del Norte, atacó a 100 metros de altura a un navío enemigo, sobre el cual lanzó 16 granadas, la mayoría de las cuales hicieron blanco.

LOS AVIADORES FRANCESES EN ACCION. Parte oficial de las once de la noche: En la noche del 16 al 17 de Abril, nuestros aviones de bombardeo han arrojado 22 bombas sobre las estaciones de Mantille y Brielleux; 15 sobre Etain y sobre los vivas de la solva de Spincourt, y ocho sobre los acantonamientos de Vieville y Thillot (Marne de Vignoulles).

EL CONFLICTO DEL PAN EN VALENCIA
EL PRECIO DE LA CARNE EN BARCELONA

LOS OBREROS FERROVIARIOS DE SALAMANCA SE DECLARAN EN HUELGA

El ministro de Hacienda ha manifestado que el sábado por la noche le ha entregado el correspondiente informe la Comisión nombrada para estudiar el asunto de los meta-búrgicos, del cual dará hoy cuenta al Consejo.

La huelga de albañiles puede darse por definitivamente terminada. Se trabaja ya en todas las obras, excepto en algunas de gran importancia, que por tener los contratistas otros trabajos menores que realizar con más urgencia, ocupan en otros sus obreros.

El conflicto de la carne continúa siendo el tema del día. El alcalde ha dirigido una circular a los directores de los mercados para que se enteren minuciosamente de las cantidades de moneda fraccionaria de cobre que normalmente existe en los mercados, a fin de procurar que siempre haya la suficiente para las transacciones en las pequeñas compras y para que el público pueda pagar así el precio exacto de las mercancías.

Los obreros de la línea del Norte han acordado declararse en huelga el día 24, en vista de que la Compañía ha denegado su petición de aumento de jornales.

El Comité directivo de la Casa del Pueblo, integrado por representantes de las 43 Sociedades afiliadas, se ha reunido, sancionando el acuerdo de no declarar la huelga, en vista de que los horneros mantienen el precio del pan, con la ventaja de que será pesado en presencia del público.

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.). Presidieron el duelo el director espiritual del sanado, Sr. D. Pedro Caro, y los duques de Sotomayor é Hijar.

SOCIEDAD

FUNERAL. En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

BODA. En la capilla reservada de la iglesia parroquial de Santa Bárbara se ha celebrado el enlace de la señorita Clotilde Ramos Izquierdo y de Cabarga con D. José Villar y Pérez de Castropol, abogado y funcionario del Ministerio de Estado.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, la respetable señora doña Concepción Hernández y Sancho, madre de nuestro conde Villagas (Zedán), a quien, lo mismo que a toda su familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, el Excmo. Sr. D. Enrique Esquerdo y Sanz, general de brigada.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, la respetable señora doña Concepción Hernández y Sancho, madre de nuestro conde Villagas (Zedán), a quien, lo mismo que a toda su familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, el Excmo. Sr. D. Enrique Esquerdo y Sanz, general de brigada.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, la respetable señora doña Concepción Hernández y Sancho, madre de nuestro conde Villagas (Zedán), a quien, lo mismo que a toda su familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, el Excmo. Sr. D. Enrique Esquerdo y Sanz, general de brigada.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, la respetable señora doña Concepción Hernández y Sancho, madre de nuestro conde Villagas (Zedán), a quien, lo mismo que a toda su familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, el Excmo. Sr. D. Enrique Esquerdo y Sanz, general de brigada.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, la respetable señora doña Concepción Hernández y Sancho, madre de nuestro conde Villagas (Zedán), a quien, lo mismo que a toda su familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

FALLECIMIENTOS. Ha entregado su alma a Dios, en esta corte, el Excmo. Sr. D. Enrique Esquerdo y Sanz, general de brigada.

DE ACCION SOCIAL
LOS SINDICATOS POR DENTRO
EL «CINE» DEL SINDICATO

Según van haciendo capital, los Sindicatos agrícolas van aplicando una parte del mismo a la satisfacción de sus diferentes necesidades comunes.

El Sr. Monedero, que los vigila y los va acomodando, no puede a veces hacerse entender.

Los espíritus están en tensión, y siguen las diferentes peripecias de la película, que este día es la Pasión y Muerte de Jesús.

El diputado electo, Sr. Eguizar, ha desmentido que haya sido objeto de un agresión.

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

PROVINCIAL
SEMANA SANTA EN SEVILLA
NAUFRAGOS DEL «PRINCEPE DE ASTURIAS», EN BARCELONA

El alcalde dimisionario sigue recibiendo numerosas felicitaciones por su gallarda actitud negándose a revocar su orden prohibiendo la venta de Biblias protestantes.

La Junta directiva de la Acción Social Católica ha visitado al gobernador para protestar del acuerdo municipal autorizando el tránsito rodado durante los días de Jueves y Viernes Santos.

Comunica por radiograma el capitán de vapor «Infanta Isabel de Borbón» que es sabado, a las seis de la mañana, cortaba el Ecuador.

El diputado electo, Sr. Eguizar, ha desmentido que haya sido objeto de un agresión.

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

En la parroquia de San Andrés celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del marqués de la Romana (q. s. g. h.).

DE LA CASA REAL

EL CONSEJO DE LAS ORDENES MILITARES

SU MAJESTAD FIRMARÁ UN DECRETO REORGANIZÁNDOLO

CONCIERTO RUBINSTEIN

Uno de estos días firmará S. M. el Rey un decreto reorganizando el Consejo y el Tribunal de las Ordenes militares.

En virtud de la reorganización, uno y otro tendrán en lo sucesivo nuevas atribuciones. Don Alfonso fué cumplimentado ayer por los duques de Tetuán y del Infantado. Este despídese del Soberano, pues se propone hacer un viaje por Andalucía y Extremadura.

La Reina Doña Victoria tomó ayer tarde el té en casa de los duques de Plasencia.

El Monarca ha expresado su agradecimiento al Sr. Rodríguez Marín por un álbum que, conteniendo las fotografías de todos los proyectos del monumento a Cervantes presentados a concurso, le envió el ilustre director de la Biblioteca Nacional.

Anoche dió un concierto en el Real Palacio el pianista Rubinstein.

Esta tarde S. M. la Reina Doña María Cristina irá al Gran Teatro, para asistir a la proyección de la película «Christus».

Es probable que Don Alfonso asista a los Divinos Oficios que el Jueves y el Viernes Santos celebrarán los Capítulos de las Ordenes militares.

NOTAS MUSICALES

Orquesta Filarmónica.

Con el concierto de ayer despídese de nuestro público y finalizó la actuación temporal de la Orquesta Sinfónica. Los aplausos finales fueron unánimes y sostenidos. El público reconoció con ellos la provechosa labor llevada a cabo por el maestro Arbós, que en cinco conciertos ha sabido ofrecernos interesantes novedades y confeccionar programas de inteligente ponderación entre las más opuestas escuelas. Puesto, por tanto, mostrarse satisfechos los músicos de la Sinfónica.

Como colofón del último concierto figuraba «La vida de un héroe», poema de Strauss. Trátase de una composición por todos estilos gemela de «Don Quijote» y «Don Juan». Media, no obstante, entre el primer de éstos y aquel otro una señalada nota diferencial: el uno es un poema descriptivo personalista; el otro, interpretado en un poema descriptivo ideológico. Strauss impersonaliza la posible personalidad de un héroe, tipo, más bien arquetipo de todas las innumerables modalidades con que revestirse pudiera un héroe concreto, de carne y hueso. Lo que Strauss entrega al pentagrama, por tanto, para que éste le dé expresión musical, es una pura concepción imaginativa, y esta hace más difícil al capítulo del compositor, la vida de una persona ofrece episodios salientes y propicios al colorido, por regla general. La evolución de un principio atraviesa por múltiples fases, que difícilmente podrá plasmar la orquesta. Eso es el obstáculo.

«La vida de un héroe» parece, quizá, por su consideración, más fatigoso que «Don Quijote». En muchos de sus pasajes resulta inadvertible la ecuanimidad ideológica a que seguramente aspiró Strauss. No decimos que no exista, y seguramente podemos convenir de ello posteriores audiciones; decimos tan sólo que la difusión del elemento espiritual que forma su estructura básica opónese seriamente a su clara concentración con los sucesos desarrollados por la partitura. Por lo demás, aquí, como en toda ocasión, Strauss se complace en prodigar bizarras disonancias y producir contentos estruendos, que dan justa idea de su magnitud técnica y de su potencialidad compositiva.

El público aplaudió calurosamente el enorme esfuerzo realizado por el maestro Arbós, con quien compartió la ovación Fernández Bordas.

Antes habíamos recordado culto a Mozart, con su hermoso «Nocturno» para tres orquestas, dicho maravillosamente, y su «Concierto en la mayor», en el que Fernández Bordas arrancó al violín efectos mágicos y sorprendentes. Y después tributamos un efusivo aplauso al cultísimo Manrique de Lara, autor de «Las Cofeturas» y consecuente wagnerista, que en tal obra coloca a gran altura su nombre; al inmortel Bach, de quien se ejecutaron una «Polonesa» y la «Badineria», bisada merecidísimamente, y bordada de manera prodigiosa por el flauta primero, y a Wagner, que dijo la última palabra de la noche con su elocuencia peculiar en la abertura de «Tannhäuser», cuanto más oída más impresionante.

CALVO SOTELO

NOTICIAS

CATARROS TOS. — Jarabe de heróina (benzo-quinámico) del doctor Madariaga. Agradable e insuperable remedio pectoral.

EL MEJOR PASTRE NERMLADAS TREVIJANO

Por los detalles del tocador se deduce la elegancia.

Pida siempre los jabones, esencias, cremas, colonias, etc., que en todos precios fabrica la Perfumería Fioralita.

Usad la NEURASTINA GORRO

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

COMEDIA.—A las seis, cinematógrafo.—(Martes de moda del cinematógrafo).—«El bastardo» (dos actos, enorme éxito). «José en el cine» y «Los pretendientes de Panthías».—A las diez (compañía cómico-dramática). El indiano.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media (doble). Los Gabrielitos.—A las diez y cuarto (especial). El cuerpo del delito y Los Gabrielitos.

APOLO.—A las seis (señalla). Ninón.—A las siete y cuarto (señalla). La patria de Cervantes.—A las diez y cuarto (señalla). Molinos de viento.—A las once y cuarto La patria de Cervantes.

COMICO.—A las seis (doble). Miss Callaghan.—A las diez y media (doble). Miss Callaghan.

GRAN TEATRO.—(Palacio del cinematógrafo).—A las cuatro y media y seis y media de la tarde.—(Butaca, 1.50).—Nacho popular.—(Butaca, una peseta).—A las diez y cuarto, éxito trascendental y formidable, último día de «Christus» (tres misterios, seis partes, marca Cines, numerosa y brillante orquesta, sorprendente y fastuosa presentación, única aprobada y recomendada por la autoridad eclesiástica y pontificia.

ESPAÑA EN MARRUECOS

LAS NUEVAS POSICIONES DE LARACHE

SE ESPERA LA SUMISION DE OTRAS CABILAS

LA JURA DE LA BANDERA

El general en jefe telegrafía, desde Tetuán que la ocupación de las posiciones, efectuada el día anterior por el comandante general de Larache, ha producido el favorable efecto de someterse una gran parte de los rebeldes de Wad-Rás.

El general Jordana tiene esperanzas de que se entreguen las restantes, ó por lo menos, la mayoría de ellas.

Nuevas posiciones.

La ocupación de las posiciones de Ameras y el Sori por jarcas amigas y fuerzas del general Villalba ha causado granísima impresión en la ciudad, sabiéndose que no existen bajas entre los españoles.

Las nuevas posiciones dominan el zoco de Plata y de Wad-Rás y el camino de Tetuán a Tetuán.

La jura de la bandera.

Acaba de celebrarse la jura de la bandera en el campo de aviación. El alto comisario ha pasado revista á las tropas, comenzando la Misa de campaña á las diez de la mañana.

En el momento de alzar, la artillería disparó 15 cañonazos. Terminado el acto religioso, llegó el jefe de la zona con su gobierno y su séquito, tributándosele honores de príncipe.

Después de prestar juramento los reclutas, se inició un brillante desfile, en que participaron los regimientos de Saboya, Wad-Rás y Córdoba, la brigada de cazadores y la fuerza indigena.

Con motivo de la jura, desde las primeras horas de la mañana reinó gran animación en la ciudad y en los caminos que conducen al campo de aviación, resumiendo un constante desfile de coches, camiones, cabalgatas de moros notables que iban á presenciar el acto.

El alto comisario salió en automóvil á las nueve de la mañana, y las demás autoridades, personalidades é invitados fueron transportados en camiones militares.

El elemento indigena tomó gran parte en esta fiesta nacional española.

Acción combinada.

Han comenzado las luchas entre el Raisal y los kabilanos de Wad-Rás, en su mayoría, enemigos de España.

El ex cabecilla cumpliendo sus compromisos con el Gobierno español, combate en carnicamente, y se espera que conseguirá unificar á las tribus que, procedentes de Tetuán, avanzarán también hacia el fondo.

Si tal logra, las comunicaciones entre Tetuán y Tánger se harán fáciles.

Joyas de gusto y precios económicos, la Casa Taravillo y Compañía, Peligros, 18.

A las señoras

Una numerosa Comisión de diputados provinciales, integrada por liberales y conservadores, y que llevaba la adhesión escrita de los republicanos, visitó anoche al presidente del Consejo, en su despacho oficial, para rogarle incluyese al Sr. Díaz Agero en la candidatura de senadores por Madrid.

RELIGIOSAS

DÍA 18.—MARTES SANTO

Domingo en Albis I después de Pascua.— Santos Perfecto y Apolonia, mártires; San Eleuterio, Obispo; San Andrés Hibernón, confesor, y la Beata María de la Encarnación.

La Misa y Oficio divino son de la Feria tercera de la Semana Mayor, con rito simple y color morado.

El Estación en Santa Prisca.— Al dirigirse Jesús en este día al Templo, fácil es comprender que va á confirmar sus últimas enseñanzas, puesto que dice á sus discípulos: «Ya sabéis que dentro de dos días se celebrará la Pascua, y el Hijo del hombre será entregado para crucificarle.» Como marchaban por el camino de Betania á Jerusalén, Pedro le dijo: « Maestro, he aquí una higuera que has maldició; mira cómo está seca. » Y Jesús, aprovechando esta ocasión para enseñarnos á todos que la naturaleza física está subordinada al elemento espiritual, cuando éste permanece unido á Dios por la fe, les dijo: «Tened fe en Dios. Yo os lo digo; aquel que diga á esta montaña: quítate y arrojate al mar, si no vacilla en su corazón y cree firmemente en el cumplimiento de lo que acaba de decir, éste verá el efecto de su palabra. Cuando pidáis una cosa en la oración, creed que la obtendréis, y así será.» (Marc. XI, 20-24.)

Religiosas de María Repetadora.—A las siete, Misa y Exposición de S. D. M.; á las once y media, Reserva del Santísimo Sacramento. Después de la Misa de doce se celebrará la iglesia.

Religiosas de la Encarnación.—A las diez, Misa cantada.

Capilla Real.—A las once, ídem, y por la tarde, á las cuatro, predicará el sermón del Buen Ladrón el Sr. Manzanos.

Parroquia de Santa Bárbara.—Siguen los Trece Martes á San Antonio. A las ocho, Misa de Comunión, plática y Ejercicios.

Iglesia Pontificia.—Ídem ídem. A las ocho, Misa de Comunión, con S. D. M. Manifiesto pontificio. Ejercicios y Reserva.

Iglesia de Galatravá.—A las ocho y media, Misa de Comunión y Ejercicio de los Trece Martes.

Górgoras.—A las once, siguen los Trece Martes.

San Ildefonso.—Ídem ídem durante la Misa de doce, y por la tarde, á las seis, continúa el Oficio del Santo Cristo de la Presidencia, predicando el Sr. Sánchez Faura.

Capilla del Santo Cristo de la Salud.—A las cinco y media, ídem á su Titular.

Parroquia de San Millán.—Ídem al Predicamento de Jesús, predicando, á las seis y media de la tarde, el Sr. Benedito.

Religiosas de Santa Isabel.—Ídem ídem al Santo Cristo del Divino Amor, predicando el Sr. López (Escalero).

Parroquia del Corazón de María.—Ídem á la Pasión de Nuestro Señor, predicando, á las siete, el señor cura.

Iglesia del Buen Suceso.—Ídem al Santo Cristo de la Obediencia, predicando el señor Rodríguez.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comida á 40 mujeres pobres.

Santuario del Corazón de María.—A las cinco y media de la tarde, Ejercicio de los Trece Martes de San Antonio; á las seis, Santo «Vía-Crucis» y conferencia eucarística.

Parroquia del Salvador y San Nicolás.—A las seis y media de la tarde, el Ejercicio de los Trece Martes á San Antonio.

Capilla del Santo Cristo de San Ginés.—Al tomo de Oraciones, Ejercicios, predicando el Sr. Belda.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

LA PRESIDENCIA DEL CONGRESO

CONTINUA LA CRISIS SIN SOLUCIONARSE

MIRANDA NO SALDRA DE MARINA

Mucho se habló ayer tarde de crisis. Para nadie es un secreto que el Gobierno está en crisis hace ya una buena temporada; pero ésta no se declarará hasta primeros de Mayo.

¿Qué alcancó el Sr. Villanueva, que abandona la cartera para ocupar la presidencia del Congreso, es casi seguro que D. Amós Salvador abandonará el Ministerio, y no es muy aventurado afirmar que la gestión, verdaderamente desastrosa, del Sr. Burell formará á hacer dimisión, si es que el propio presidente del Consejo no le obliga á dimitir, á pesar del miedo que le inspira don Julio fuera del banco azul por su trayectoria, que puede crearle no pocos tropiezos. Sen de ello lo que fuere; lo cierto es que en las tertulias políticas son pocos los que defienden al Sr. Burell y muchos los que venían con muy buenos ojos su salida del Ministerio de Instrucción pública.

Del ministro de Marina, ya hemos dicho lo que hay; quizá el primer paso que se daría sería el de hacer marchar al Sr. Burell, pero su labor, benéfico para el país, requiere sea el quien desempeñe la cartera de Marina, y así se lo ha hecho saber, quien puede, al conde de Romanones, destruyéndole así una hábil maniobra del propio presidente del Consejo, que, por conveniencias de política liberal, desearía disponer de la cartera de Marina.

Algo de esto debió hablarse en el Consejo de ministros que se celebró ayer tarde en la Presidencia. Los sospechosos que temen los reporteros desconfiados por completo el ministro de Instrucción pública, quien, acusado por los periodistas, dijo: «Señores, no hay nada. Aguardaremos al próximo Consejo de ministros.»

Mucho extraño, sin embargo, que, terminado el Consejo, saliese el ministro de Fomento primero, y que el Sr. Alba, después de entregar una nota oficiosa á los periodistas de lo que se había tratado en Consejo, volviera á reunirse con los demás ministros, excepto con D. Amós Salvador, que, como ya apuntamos, se marchó el primero.

¿Qué se habló luego? Indudablemente, la crisis tendrá mayor alcance del que en un principio se creía, so pena de que el conde de Romanones quiera exponerse á una crisis en el Parlamento, cuyas consecuencias pudieran ser más graves.

De todos modos, lo que sí puede afirmarse es que hay gran marejada en el Gobierno.

Telegrama famoso. Lo es uno que publica un diario de la mañana, asegurando que en Oviedo ha triunfado el Sr. Alas Pumarino. Se comenta, muy desfavorablemente, el sistema de infundidos que emplean los reformistas para sorprender la buena fe de los periódicos.

La candidatura de Díaz Agero. Una numerosa Comisión de diputados provinciales, integrada por liberales y conservadores, y que llevaba la adhesión escrita de los republicanos, visitó anoche al presidente del Consejo, en su despacho oficial, para rogarle incluyese al Sr. Díaz Agero en la candidatura de senadores por Madrid.

La presidencia del Congreso. Se comentó mucho ayer tarde en el Congreso el propósito que tiene D. Rafael Gasset de presentar su candidatura para la presidencia del Congreso, contra la del señor Villanueva, siendo no pocas las críticas que se hicieron del Sr. Gasset á este propósito.

El acta de Belmonte. Nos aseguran que por Belmonte ha triunfado el candidato maurista D. Carlos Rodríguez San Pedro, derrotando al reformista Sr. Corujo. Los correligionarios de éste dan por seguro su triunfo, indudablemente con ánimo de preparar el terreno para cuando se discuta el acta.

En Oviedo. Desde un principio se dió por seguro el triunfo del Sr. Rodríguez San Pedro, y, ante ese temor, los reformistas apelaron á toda clase de recursos, prevalidos de la influencia que dicen tienen en la Junta provincial del Conseo.

Dato y Melquiades Alvarez. El jefe del reformismo, D. Melquiades Alvarez, piensa visitar á los Sres. Dato y Sánchez Guerra, para darles las gracias por el apoyo decidido que ambos promueven al partido conservador, en las elecciones de diputados provinciales y de concejales. Merced á este apoyo los reformistas tienen mayoría en las elecciones de compromisarios.

Melquiades, agradecido al ex presidente del Consejo, designará, para que le voten sus amigos, al candidato derrotado en las elecciones de diputados á Cortes, D. Nicanor de las Alas Pumarino.

Entre los Sres. Dato y Melquiades Alvarez reina armonía más perfecta, y su entrevista promete ser de óptimos frutos para los conservadores asturianos.

Las actas protestadas. La Junta Central del Conseo se reunirá hoy martes, á las seis y media de la tarde, para estudiar y resolver los casos dudosos de actas protestadas, de que se ta hablado.

Casi todas las actas que tienen protestas se han remitido ya al Tribunal Supremo. Mañana se enviarán las que faltan. Faltan expedientes de cuatro ó cinco provincias, de las cuales no se han recibido aún las actas de escrutinio; en alguna de ellas por haberse tentado que hacer nueva elección en determinadas Secciones.

Asamblea de Agentes de Bolsa. Reunidas las Juntas Sindicales de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, Bilbao y Barcelona, han tomado varios trascendentales acuerdos, entre ellos el de celebrar una Asamblea general para principios de Mayo, para afirmar la solidaridad de las Bolsas españolas en defensa de sus intereses.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Poco antes de las seis de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, en la Presidencia.

El Sr. Villanueva manifestó, confirmando el informe de la Comisión nombrada para resolver el pleito entre metalúrgicos y siderúrgicos.

El Sr. Barroso llevaba el estudio definitivo acerca de los expedientes de indulto de Viernes Santo.

El ministro de Instrucción pública, varios expedientes de construcción de escuelas.

Según dijo el conde de Romanones, ayer tarde le había visitado una Comisión de vendedores al por menor de vinos, aguardientes y comestibles, para recordar al Gobierno que resolviera sobre las conclusiones de la Asamblea que recientemente celebraron los grupos para lograr el abaratamiento de las subsistencias.

El presidente del Consejo dijo que en la reunión de hoy se ocuparán de este asunto.

A LA SALIDA

Terminó el Consejo cerca de las nueve, facilitando el Ministro de la Gobernación el siguiente

Nota oficiosa.

El Consejo se enteró con satisfacción, en primer término, de los telegramas del embajador de España en Berlín, de que dió lectura el presidente-ministro de Estado, y del curso de las negociaciones dirigidas por éste en defensa de los intereses de la navegación y del comercio nacionales.

A propuesta del ministro de Hacienda se aprobó una Real orden suspendiendo hasta nuevo acuerdo la revisión arancelaria, que el cumplimiento de lo prevenido en la ley de Bases de 20 de Marzo de 1906, debía practicarse en el corriente año.

Aprobóse en principio el informe de la Comisión técnica nombrada por Real orden de 15 de Marzo último para regular la venta y exportación de los productos siderúrgicos.

El ministro de Hacienda propondrá inmediatamente las bases para su ejecución, de acuerdo con el ministro de Fomento en lo que á este departamento ha de afectar aquélla. Como materia conexa con ella se recogerá en lo posible las conclusiones formuladas por la Federación Patronal Española.

El ministro de Gracia y Justicia se ocupará en el estudio de un proyecto de ley, que será sometido á las Cortes del Reino, regulando jurídicamente el alcance que en Derecho haya de atribuirse á la influencia de la crisis económica mundial en el cumplimiento de los contratos pactados con anterioridad al comienzo de la guerra europea.

Acordóse demandar de las Compañías de ferrocarriles la aplicación á las harinas de la misma rebaja ya otorgada para el transporte de los trigos nacionales.

Se aprobaron los siguientes expedientes de Instrucción Pública, referentes á ejecución de obras con cargo al presupuesto extraordinario, que son:

Reforma en el Colegio Nacional de Seguros.

Obras preparatorias en el antiguo palacio de la Presidencia, para instalar el Ministerio de Instrucción pública.

Obras de cerramiento de los jardines de la Escuela de Veterinaria.

Obras de ampliación y reparaciones en el Laboratorio de Análisis Químico de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Obras de ampliación en el Museo Nacional de Artes Industriales.

Las elecciones de senadores.

Después del Consejo permanecieron largo rato conferenciando los señores conde de Romanones y Alba, para ultimar extremos referentes á las elecciones de senadores.

EN GUERRA

Crucet.—Se concede la cruz blanca, de primera clase, del Mérito Militar, al capitán de Artillería D. Manuel Parada.

Destinos.—De plantilla el servicio de aeronáutica militar el capitán de Infantería D. Antonio Zubia, y al obrero aventajado, D. Angel Rodríguez; á la Comandancia de Ingenieros, de Mallorca, el maestro de obras militares D. José Calafell; en Comisión, á la Escuela Superior de Guerra, el teniente coronel de Infantería D. Francisco Sánchez Melgar, y de plantilla, al teniente coronel de Estado Mayor D. Gabriel González Prats y al mayor de Intendencia D. Carlos Godino; al Ministerio de la Guerra al oficial tercero de Oficinas militares D. Francisco Martín Rivera.

El «Diario Oficial» de mañana publicará propuestas de destinos del Clero castrense.

Supernumerarios.—Pasan á esta situación, sin sueldo, el capitán de Infantería D. José Serrano; y con sueldo, el ídem ídem D. José Morales.

Vuelta á activo.—Se le concede al teniente coronel de Infantería D. Manuel Martínez Arezana y al comisario de Guerra D. Pedro Tesoro.

Reserva.—Pasa á esta situación, el primer teniente de Ingenieros (E. R.), D. Mariano Gómez Herrero.

Retiros.—Se le concede para Toledo al teniente coronel de la Guardia civil D. José Domingo; para Villavieja, al teniente coronel del mismo Instituto (E. R.), D. Venancio García, y para Madrid, el segundo teniente de ídem (E. R.), D. Basilio Jiménez.

Sueldos y gratificaciones.—Se concede el sueldo de 3.500 pesetas anuales al celador del material de Ingenieros D. Baldomero Puertas Miguel.

EN MARINA

DESTINOS.—Al regimiento de infantería de Marina de Larache, los sargentos Juan González Toca y Juan Martínez Lareda.

Al segundo regimiento, el sargento José Pumar Iglesias, y al tercero, al ídem Antonio Berrocal.

CONTABILIDAD.—Se aprueba la adquisición de 42 libros Holmanes, para el acorazado Alfonso XIII.

GRATIFICACION.—Se concede la de efectividad al médico primero D. José Monmenéu.

Pastillas Bolivar

PECTORALES. Las que mejor curan catarras, bronquitis, asma, tos. De venta en todas las farmacias.

Cervecería «El Cocodrilo»

MADRID

Hay arenques holandeses á la marinera.

Sacardoles

Ataque de los de clase superior

42 pesetas de cada uno.

PLAZA MAYOR, 32.—AZA

DE LOS MINISTERIOS

LOS CONTRATISTAS DE OBRAS PUBLICAS

PIDEN LA REBAJA DE LOS TIPOS DE SUBASTA

CONSEJO DE MINISTROS APLAZADO

EN LA PRESIDENCIA

Hablando con el presidente.

«Pocas noticias tengo que dar á ustedes hoy,—dijo el presidente del Consejo al recibir á los periodistas.— Despaché con Su Majestad, y por lo que á elecciones de senadores respecta, adelanto á ustedes que todo sucederá como lo teníamos previsto.»

Consejo de ministros. Esta tarde, á las cinco y media, celebrarán Consejo los ministros en la Presidencia. De asuntos á tratar, los más interesantes son los relacionados con la cuestión de los metalúrgicos, á la que está afectada la crisis de la construcción.

También nos ocuparemos de la cuestión que vuelve á plantearse con el sulfato de cobre.

El Consejo en Palacio.

Hasta la semana próxima no se celebrará en Palacio Consejo de ministros, presidido por el Rey.

Las operaciones en Marruecos. Manifestó el presidente que las noticias que le comunicaba el alto Comisario en Marruecos sobre las últimas operaciones, coinciden en un todo con las publicadas por la Prensa.

EN GOBERNACION

Ayer al mediodía.

El ministro de la Gobernación, hablando esta mañana de la elección de senadores, manifestó lo siguiente: «La elección de compromisarios no ha ofrecido novedad alguna, y creo el Gobierno contar con mayoría suficiente para tenerla á su vez en el Senado.»

Como en la parte permanente de la Alta Cámara hay una gran diferencia de votos á favor de las derechas, claro es que el Gobierno, según anunció el presidente del Consejo, no podrá dar hueco á candidatos conservadores en algunas provincias, para buscar dentro de la elección el margen necesario que nos permita gobernar, lamentando tener que prescindir del concurso de personas respetables del partido conservador.»

Habló el Sr. Alba de las reclamaciones formuladas acerca de la apertura de un cementerio en la calle de Cadarso, dijo el señor Alba que en el Ministerio de la Gobernación no existía ningún antecedente sobre este asunto.

Los reclamó después de la Alcaldía, y según le comunican, el único antecedente que hay en las oficinas municipales es una petición sobre alineación de un solar de los padres carmelitas en la calle de Cadarso.

EN FOMENTO

A los importadores de copia y abacá.

La Dirección de Comercio ruega á los importadores de copia y abacá que manifiesten qué cantidad de estas primeras materias necesitarán hasta fin de año, á fin de facilitarles el flete preciso.

Las obras públicas.

Una Comisión de contratistas de obras públicas, presidida por el Sr. Lázcano, ha visitado al ministro de Fomento para rogarle que se rebajasen los tipos de subasta, pues de no hacerse éste, y en vista del alza de precios en los materiales y los jornales, tendrían que rescindir los contratos.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Dio el Sr. Burell.

Manifestó el Sr. Burell que se ha puesto de acuerdo con el delegado regio de Primar enseñanza, para que el próximo domingo los niños de las Escuelas nacionales de Madrid desfilen ante la estatua de Cervantes cantando los cantos propios de cada escuela.

Añadió el ministro que entre los niños se repartirá una preciosa edición de uno de los entremeses de Cervantes, que escogerán los Sres. Valle Inclán y Cristóbal de Castro.

EN GUERRA

Crucet.—Se concede la cruz blanca, de primera clase, del Mérito Militar, al capitán de Artillería D. Manuel Parada.

ESTADO DEL TIEMPO

Informaciones del Observatorio Central Meteorológico.

MADRID. — Temperatura máxima a la sombra, 17°. — Temperatura mínima a la sombra, 4°.6. — Dirección dominante del viento: Nordeste.

Estado general del tiempo sobre el Occidente europeo. — El buen tiempo se extiende por todo el Occidente de Europa, pues el pequeño centro de perturbación que se halla sobre el Sur de Francia tiende a alejarse hacia Oriente. En el Estrecho de Gibraltar y costas adyacentes sepla el Levante. La temperatura va en aumento por toda España.

Tiempo probable en España: Poca variación del tiempo reinante.

Tiempo probable en Madrid: Buen tiempo.

Table with columns for LOCALIDADES, Máx. (Max.), Mín. (Min.), Lluvia (Rain), and values for various regions like Región del Noroeste, Región cantábrica, etc.

LA NIÑA Ana María Rolland y García Rendueles HA SUBIDO AL CIELO El día 16 del presente mes de Abril...

La Central Anunciadora Agencia católica de publicidad. ANUNCIOS Sebastián Borroquero Sacristán Augusto Figueroa, 16. MADRID ESQUELAS de defunción, de novenario y de aniversario...

EL EXCMO. SEÑOR Don Enrique Escudero y Sanz GENERAL DE BRIGADA, CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ Y ELACA DE SAN HERMENEGILDO...

CAPITALISTAS Ofrecemos dirigir instalación fabrica hiecos y jarabes todas marcas, enseñando prácticamente secreto laboración hasta dejar en marcha industria...

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras...

VARIOS COMPRO cajas registradoras. Pago mejor que nadie. Preciados, 11; teléfono 3.434. VERANO en Sigüenza. Alquiler piso amueblado, buenas vistas alameda. Ramón: Sánchez, ocho noche, Zorrilla, 9. POLICIA. Vigilantes, preparación «Norruis», apuntes. Instituto Jurídico Administrativo. San Bernardo, 12. Programas gratis enviando sello. ANEMIA, Debilidad, Neurastenia, Raquitismo infantil. Vejez prematura curarse con Vino Fosfatado Victoria. Botella, una peseta. Victoria, 8, Madrid. PONDINETTE fortalece y hace poner a las gallinas. Recomendada durante la muda. EL MATERIAL AGRICOLA, Zabalzide, números 11 y 13, BILBAO. EL QUE HAYA encontrado un pendiente de brillantes, perdido el domingo desde las Salinas a Florida, 13, puede entregarlo en esta casa, donde se gratificará. JOVEN católico da lecciones matemáticas ó contabilidad. Buenos informes. Fuencarral, 74, cuarto. (D) BOLEDAD GONZALEZ, sastre y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó a domicilio. Jornal módico. Espino, 8. (A) JOVEN dieciséis años desea colocación comercial, interno. Informar en esta Admón. (A. X.)

Ornamentos de Iglesia García Mustieles ::34, Mayor, 34:: Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS TELEFONO 3.794 LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS CARMEN, 16 - Teléfono 123 - MADRID

Optica América. ALCALA, 35. Acera Calatravas. Primera casa en Madrid para la ejecución esmerada y económica de las recetas de señores oculistas. No dejes tu receta en ninguna casa sin antes preguntarnos precios a nosotros. Subasta voluntaria. Dehesa denominada Villar de Flores, sita en término del Payo, provincia de Salamanca. Se vende en subasta, que se celebrará, a las doce del 26 de Abril corriente, en el despacho (Alcalá, núm. 21, 2.º) del Notario de Madrid D. José Toral, con arreglo a pliego de condiciones, que está de manifiesto en la Notaría, de diez a una y de cuatro a siete. "La Educación Ciudadana", Conferencia pronunciada por D. QUINTILIANO SALDAÑA, catedrático de la Universidad de Madrid, en el salón de "La Filarmónica", de Bilbao. De venta en el kiosco de EL DEBATE

Anuncios: J. Domínguez.--8, plaza del Matute, 8.--Madrid.

CASA APOLINAR GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES VISITAD ESTA CASA ANTES DE COMPRAR INFANTAS, 1, DUPLICADO.-TELEFONO 2.951 ¡EUREKA! Gran surtido en calzados Walk-Over y Queen-Quality. 11, NICOLAS MARIA RIVERO, 11.

EL MEJOR PURGANTE GUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA DEPURATIVAS.-ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. -- MADRID

EL JABON FLORES DEL CAMPO es el producto ideal para la belleza del rostro y de las manos. Adherente y suave, da al cutis la belleza de la juventud.